



УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

101000, Москва, Мясницкая ул., дом 47

тел. 607-18-54, факс 607-39-77

№ 7178444-25

«03» АПР 2014 г.

Заместителю Председателя
Правительства Российской Федерации
Голодец О.Ю.

38945

2014 г.



Уважаемая Ольга Юрьевна!

По сообщениям средств массовой информации, только в городе Москве за две недели покончили жизнь самоубийством 8 онкологических больных, которым не была оказана необходимая паллиативная медицинская помощь (прилагается).

Как отмечается в Федеральном законе от 21.11.11 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», целью паллиативной помощи является повышение качества жизни инкурабельных пациентов, невзирая на предполагаемую небольшую продолжительность их жизни, для чего определен и порядок финансирования медицинских учреждений, ее оказывающих.

Избавление онкологических больных от мучительных болей, когда злокачественная опухоль не поддается хирургической операции, а метастазы распространились в организме, возможно лишь применением особых наркосодержащих лекарственных средств.

Вместе с тем, люди, завершающие свой жизненный путь в домашних условиях, лишены нередко, как свидетельствует практика, возможности получить их в достаточном количестве.

Негативная ситуация с ненадлежащим обеспечением инкурабельных пациентов необходимыми обезболивающими лекарственными средствами порождает криминальную эвтаназию и самоубийства, что противоречит целям демократического социального государства, в котором высшей ценностью является человек и его неотъемлемое право на жизнь.

С учетом изложенных обстоятельств, обращаюсь к Вам, уважаемая Ольга Юрьевна, с просьбой поручить соответствующим федеральным органам исполнительной власти тщательно разобраться в ситуации с обеспечением обезболивающими лекарственными средствами онкологических больных и принять необходимые меры по защите конституционных прав граждан на охрану здоровья и квалифицированную медицинскую помощь.

Буду признательна за информацию о принятом Вами решении.

Приложение: по тексту на 1 листе.

С уважением,

Э.А. Памфилова

Э.А. Памфилова

Восемь больных раком покончили с собой в Москве за две недели

26 марта 2014 года 08:50

Москва. 26 марта. INTERFAX.RU - Восемь онкобольных покончили с собой в Москве за последние две недели, устав бороться со смертельной болезнью, сообщил "Интерфаксу" источник в правоохранительных органах.

По его данным, в период с 12 по 24 марта в разных районах столицы зафиксировано восемь случаев суицида среди людей, страдавших различными формами рака. Так, 12 марта 71-летний полковник МВД в отставке выпрыгнул с седьмого этажа жилого дома на Туристской улице, 15 марта в 9-м проезде Марьиной рощи застрелился из охотничьего ружья 75-летний пенсионер, а на следующий день на Фрунзенской набережной в своей квартире повесилась 76-летняя женщина.

17 марта в своем гараже на Открытом шоссе был обнаружен также повесившимся 52-летний москвич, а днем позже в проезде Досфлота в своей квартире из наградного пистолета застрелился бывший высокопоставленный офицер Генштаба Борис Саплин.

На улице Тюленева 19 марта женщина вызвала спасателей, когда не смогла попасть домой. После вскрытия двери, внутри был обнаружен 53-летний муж заявительницы, который покончил с собой, перерезав себе горло.

В минувшее воскресенье на Алтуфьевском шоссе, дом 28 выбросился с 12 этажа 69-летний пенсионер, а в понедельник на улице Цюрипы в Черемушках 72-летний мужчина был обнаружен с ножом в боку. Супруга мужчины утверждает, что ее муж неоднократно высказывал мысли о самоубийстве и, скорее всего, таким образом покончил с собой.

По данным источника, все погибшие страдали онкологическими заболеваниями различной формы, в ряде случаев на месте самоубийства были обнаружены предсмертные записки, в которых погибшие просят никого не винить и сообщают, что устали бороться с болезнью.

Вице-мэр Москвы по социальным вопросам Леонид Печатников со своей стороны пообещал провести проверку по каждому факту самоубийства. Вместе с тем, он обратил внимание на то, что "ни в одном из этих случаев претензий к медицинским организациям не предъявлялось". Печатников отметил, что "в медицине есть целое направление, которое называется психонкология".

По его словам, "психические нарушения у онкологических больных весной и осенью, как и у всех психически неуравновешенных людей, обостряются".

"То, что всплеск самоубийств происходит именно сейчас, на фоне ранней бурной весны, неудивительно", - сказал вице-мэр "Интерфаксу" в среду.

"Люди не хотят мучить себя и окружающих. Это их вариант эвтаназии", - заключил Печатников.